Подготовка пятиклассника к переводному экзамену

Тексты экзаменационного диктанта

Текст 1

Однажды мама пошла в лес за земляникой и взяла меня с собой. Земляники в тот год уродилось очень много. Она росла на старой лесной вырубке.

День был солнечный, жаркий.

Только мы подошли к лесу, как вдруг набежала синяя тучка, из неё посыпался частый дождь. А солнце всё продолжало светить. Дождевые капли падали на землю, тяжело шлёпались о листья. Они повисали на траве, на ветвях кустов и деревьев, и в каждой капле отражалось, играло солнце.

Не успели мы с мамой встать под дерево, как солнечный дождик уже кончился.

-Погляди-ка, Юра, как красиво! - сказала мама. 

Я взглянул. На всё небо протянулась радуга. Как мост! 
-Вот бы по нему пробежаться! -  сказал я.

-Ты лучше по земле бегай! -  засмеялась мама, и мы пошли в лес собирать землянику.

Текст 2

На улице появился ещё один мальчик. Этого мальчика никто из ребят не знал. Это был какой-то новый мальчик. Наверно, он только что приехал на дачу. Он был не один, а вёл за собой на верёвке огромную собачищу. Собака эта была такая страшная, что не только девочки, но и даже самые храбрые мальчики завизжали и кинулись в разные стороны. А незнакомый мальчик остановился, засмеялся и сказал:
-Не бойтесь! Она не укусит. Она у меня сегодня уже покушала.

-Может быть, она ещё не наелась, - ответили ребята.
Мальчик с собакой подошёл к ним поближе и прошептал:

-Такого пёсика испугались!

Он повернулся к собаке спиной и сел на неё, как на какой-нибудь плюшевый диванчик. Собака зашевелила ушами, оскалилась, но ничего не сказала. Тогда подошли ближе те из ребят, кто был похрабрее. 
Текст 3

Отец говорит тихо. Он не любит повышать голос. От этого слова его кажутся очень продуманными и убедительными. Когда человек кричит, я всегда думаю, что голос неточно передаёт его мысли и чувства. Наверно, мешает волнение.

О маминых талантах папа говорит почти шёпотом, будто раскрывает какую-то священную тайну.

Мама и своей бухгалтерией руководит, и поёт, и сочиняет стихи. Она умеет чинить телефон и дверной замок, если они ломаются. Мама помнит имена, отчества и фамилии всех сослуживцев, с которыми она когда-то работала. Она помнит все важные даты в жизни этих людей. Эти даты записаны у мамы в особом блокноте, в который она почти никогда не заглядывает.

-Уникальная память! -  тихо восхищается папа.

И всех этих людей мама поздравляет с разными торжествами. Перед Новым годом,  например, мама до глубокой ночи просиживает над горой поздравительных открыток. Ей отвечают, но не все. Но мама продолжает писать и тем, кто не отвечает.

Текст 4
Я очень люблю лечь животом на папино колено, опустить руки и ноги и вот так висеть на колене, как бельё на верёвочке.


Я люблю слушать, как жук копается в коробочке.

Я люблю в выходной день залезать утром к папе в кровать,  чтобы поговорить  с ним о собаке.  Как мы с ней будем заниматься,  как будем её кормить,  какая она будет потешная и умная,  как она будет воровать сахар, как я буду за нею сам вытирать лужицы, как она будет ходить за мной, как верный пёс.


Я люблю дышать носом маме в ушко.

Особенно я люблю петь и всегда пою очень громко.

Текст 5
На большой поляне радостно играют лисята, кувыркаются в траве. Вдруг с молоденькой сосны прямо на лисёнка упала шишка. Малыш испугался и кинулся с поляны. От страха он не заметил откоса и кубарем покатился к реке.


По берегу шла дикая свинья с поросятами, и лисёнок свалился прямо на поросят. Завизжали, захрюкали поросята и разбежались. Один бросился в кусты малины, а там медведь лакомился ягодами.


Он заревел, ринулся через лес к реке. Мчится медведь берегом, только подошвы мелькают. Остановился на поляне, где раньше лисята играли,  поднял голосу и замер. На сосновой ветке белочка сидит, шишку срывает.

Не знал мишка, что эта белочка шишку уронила и переполох в лесу устроила.

Текст 6
Был у меня в тайге четвероногий приятель. Медвежонок прижился у меня в охотничьей избушке и за каждодневные порции лакомства соглашался не очень быстро  от меня убегать. Я частенько бродил следом за ним по тайге и по-своему расспрашивал его о сложном и разумном хозяйстве медведей.


Медвежонку не хватало той порции варёной рыбы, что отделял я ему от своего небогатого завтрака, и он вынужден был самостоятельно отыскивать в лесу ещё что-нибудь более существенное.


Промышлял медвежонок по опушкам и полянам, откапывал корни растений. В лесу навещал муравьиные кочки, на болоте собирал клюкву, в роще любил заросли малины.


Каждое утро у медвежонка была продумана определённая цель прогулки.

